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Koncem září letošního roku končí platnost certifikátu trvale udržitelného hospodaření v lesích regionu Česká republika, uděleného Sdružení vlastníků a správců lesních majetků ČR, z.s.p.o., zastupujícího v procesu certifikace žadatele o certifikaci v systému PEFC (dále jen „Sdružení – Žadatel“). Tímto datem, tedy 30. září 2007, končí také platnost osvědčení, vydaných vlastníkům a správcům lesů v letech 2002 – 2006.

První etapa certifikace ukázala, že vlastníci a správci certifikovaných lesů v naprosté většině hospodaří na lesních majetcích odpovědně a s  vědomím toho, že vytvoření podmínek pro trvale udržitelné hospodaření je nejen nezbytné, ale i přínosné.

Druhá etapa certifikace vstoupí v platnost od 1. října 2007. V rámci její přípravy byla provedena revize základních dokumentů systému PEFC v České republice a jejich projednání a schválení ústředím PEFC Council v Lucemburku. Tyto dokumenty jsou závazné pro další pětileté období certifikace a budou zapracovány do prováděcí dokumentace Sdružení - Žadatele.

Nová etapa certifikace přináší také řadu změn, zejména v ekonomické oblasti. Vzhledem k tomu, že certifikace lesů  může být pro vlastníky lesů ekonomicky přínosná, nebude  stát prostřednictvím MZe  nadále hradit  finanční poplatek za certifikaci nestátních lesních majetků. Rovněž ústředí PEFC počínaje touto etapou ustupují od počátečního zvýhodnění poplatků národního řídícího orgánu PEFC. Konečně i platné předpisy kontroly jakosti vyžadují zvýšení počtu prováděných auditů, což přinese zvýšení výdajů na jejich zajištění.

Uvedené změny se promítají do způsobu řešení účasti v certifikačním procesu a jeho zpoplatnění. Valná hromada Sdružení - Žadatele na svém zasedání dne 20.4.2007 přijala opatření k zabezpečení prostředků na financování certifikace lesů. Je to jednak jednotný poplatek za podání  a projednání žádosti o zařazení do 2. etapy certifikace a dále poplatek za vydání osvědčení o certifikaci. Zpoplatnění žádosti činí 500,-Kč, je splatné při podání žádosti a je určeno k pokrytí nákladů spojených s  projednáním a vyřízením žádosti. Poplatek za vydání osvědčení o certifikaci činí 2 Kč ( bez DPH) za 1 ha (i započatý) lesa přihlášeného k certifikaci na 1 rok a bude fakturován za přihlášené lesní majetky o výměře nad 100 ha. Tento poplatek pokryje náklady spojené s úhradou vnějších auditů a činností Sdružení – Žadatele. Osvědčení o účasti v procesu certifikace lesů bude vydáno na 2 roky, přičemž před ukončením jeho platnosti bude, na základě aktualizace informace o certifikovaném majetku a po úhradě poplatku na další období, vydáno osvědčení na zbývající dobu platnosti certifikátu (platnost certifikátu je pětiletá).
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Obracíme se proto na Vás, současné držitele osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů, abyste vyplněním přiložené žádosti a dotazníku a poukázáním poplatku 500,-Kč na účet Sdružení – Žadatele potvrdili svůj zájem o účast v 2. etapě certifikace za uvedených podmínek. Na základě zaslání žádosti a poplatku do  31.5. 2007 budete, po projednání Vaší žádosti a jejím doporučením odbornou komisí Sdružení – Žadatele, zařazeni do 2. etapy certifikace. Následně Vám bude zaslána faktura na úhradu příslušného certifikačního poplatku a po její úhradě a  vydání certifikátu pro region Česká republika, obdržíte osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů s platností na dva roky. Pokud řádně vyplněnou žádost do uvedeného data neodešlete nebo pokud neuhradíte poplatek 500,-Kč, budete si muset podat novou žádost a absolvovat proces jejího projednávání individuálně.

Důležité upozornění: 
1) řádně vyplněnou žádost zašlete ve stanoveném termínu na adresu: Ústav pro hospodářskou úpravu lesů Brandýs nad Labem, Národní certifikační centrum, Nábřežní 1326,250 44 Brandýs nad Labem.
2) poplatek za vyřízení žádosti zašlete bezhotovostním převodem nebo poštovní složenkou typu A na účet Sdružení – Žadatele č. 35-9363680237                                    /0100. Jako variabilní symbol uveďte Vaše IČ (pokud máte), jako specifický symbol číslo Vašeho stávajícího osvědčení o účasti v certifikaci lesů.
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