
Směrnice upravující postup při vytváření a schvalování standardů Českého systému certifikace lesů (CFCS)

1. Cíl 

Cílem tohoto dokumentu je vytvořit postup v procese tvorby a správy dokumentace Českého systému certifikace lesů (dále CFCS) k zajištění otevřenosti a průhlednosti, spolu s optimálním stupněm uspořádání, ucelenosti a působení v normotvorném procesu. 

2. Rozsah

Tato směrnice pokrývá oblast tvorby, pravidelné údržby a oficiální schválení dokumentů CFCS, které jsou označovány jako 10XX:ROK. 

PEFC Česká republika je řídícím orgánem Českého sytému certifikace lesů odpovědným                    za proces tvorby a správy dokumentace Českého systému certifikace lesů, stejně jako jejich formální schválení. 

Pojem normotvorní proces použitý v dokumentu pokrývá proces tvorby, jakož i revize  dokumentů.

3. Postup normotvorného procesu

3.1 Začátek procesu

O začetí normotvorného procesu rozhoduje Rada PEFC Česká republika (dále Rada)                            a pro tento účel vytváří Technickou komisi. 

PEFC Česká republika je povinna oznámit začátek normotvorného procesu veřejnosti prostřednictvím vhodných sdělovacích prostředků (např. internet, tiskové zprávy, tisk atd.), aby byl zainteresovaným osobám a organizacím poskytnut prostor k účasti a účelnému přispívání.   

3.2. Technická komise

Složení Technické komise je založeno na vyváženém zastupování stanoveném členskými komorami PEFC Česká republika (Komora Vlastníci lesů, Komora Zpracovatelé dřeva                         a Komora Ostatní zájmové skupiny).   

Členství v Technické komisi není omezeno členstvím v PEFC Česká republika. 

Členové Technické komise jsou jmenováni jednotlivými komorami PEFC Česká republika                    tak, aby v ní byli zastoupeni reprezentanti vlastníků lesů, představitelé odvětví lesního hospodářství, zpracovatelů dřeva, obchodníků, zástupci odborových svazů, ekologické                       a nevládní organizace a jiné důležité zájmové skupiny zabývající se lesy a lesním prostředím                na regionální nebo sub-regionální úrovni.   

Účast jmenovaných členů v Technické komisi je dobrovolná. 

Rada písemně upozorní jmenované členy o návrhu jejich členství v Technické komisi. 

Jmenovaný člen se stává členem Technické komise na základě písemného souhlasu předloženého jmenovaným členem do 15 dní ode dne obdržení oznámení o členství.

Práce Technické komise je koordinována a řízena národním sekretářem PEFC Česká republika nebo jinou osobou jmenovanou Radou (dále sekretář Technické komise). Tato osoba nemá  hlasovací právo. 

Technická komise může zřídit pro specifické záležitosti a úkoly subkomisi. Výsledky práce subkomise mají být posouzeny Technickou komisí.

Technická komise může také pozvat externího znalce, když je pokládán za oprávněného specifickou povahou projednávaných záležitostí a jeho přispění je považováno za významné                   pro zlepšení činnosti.
3.3. Postup

K úvodnímu setkání svolává Rada nebo sekretář Technické komise členy Technické komise k představení složení a rámce činnosti, jakož i k určení sekretáře Technické komise. Setkání má začít přípravou pracovního programu a složení Technické komise (např. jmenování subkomise, odborníků, atd.) nejvhodnějšího k realizaci programu.

Pracovní program by měl zahrnovat:

· strukturu Technické komise, její členy, subkomise nebo externí znalce pozvané  k přispívání k procesu;

· organizace nebo osoby odpovědné za vypracování konkrétních úkolů;

· určení jednotlivých kroků normativního procesu, jako setkání Technické komise, veřejné  zasedání a semináře, veřejné diskuse, pilotní testování, atd.;

· časový harmonogram.

Činnost Technické komise by se měla řídit podle principu konsensu.   

Každý člen Technické komise má právo přednést k vypracovaným normám vlastní pohled,  komentář nebo návrhy ke změnám. Všechny názory mají být dokumentovány.

Každý přednesený názor, komentář nebo návrh kteréhokoli člena Technické komise                                je předmětem k zvážení Technickou komisí.

Návrh norem, stejně jako názory, komentáře a návrhy ke změnám norem budou přijaty                         po schválení dvoutřetinovou většinou hlasů všech členů Technické komise.

Technická komise má také zvážit komentáře, názory a návrhy, které jsou představeny Technické komisi prostřednictvím organizací nebo osob, které nejsou členy Technické komise.
3.4. Veřejná diskuse
Zájmové skupiny a jiné zainteresované strany mají být informovány o textu připravovaných norem na setkáních, veřejných seminářích a na oficiální webové stránce PEFC Česká republika.

Návrh standardů vytvořený Technickou komisí má být předmětem 60-denní veřejné diskuse,                    než je schválený Technickou komisí jako konečný návrh a doporučený k formálnímu přijetí.                   Pro tento účel má být koncept standardů veřejně dostupný na oficiální stránce PEFC Česká republika. 

Všichni účastníci veřejné diskuse mají právo vyjádřit své názory k návrhu norem a předložit                  je  přímo Technické komisi. 

Všechny názory, komentáře a návrhy ke změnám musí být zdokumentovány a posouzeny Technickou komisí. 

Změny konceptu standardů budou přijaty po schválení dvoutřetinovou většinou hlasů všech členů Technické komise.

3.5. Pilotní testování

Finální návrh norem má být testován v praxi. Pokud dochází k revizi již existujících standardů,  zpětná vazba z jejich používání a uskutečňování může nahradit pilotní testování a předmětem pilotního testování jsou jenom nové prvky revidovaných norem.

Výsledky pilotního testování mají být posouzeny Technickou komisí a včleněny do konečného návrhu doporučeného k formální přijetí.

3.6. Formální přijetí norem

Normy CFCS, stejně jako jejich revize a dodatky, mají být oficiálně schváleny Sněmem PEFC Česká republika podle doporučení příslušné Technické komise a Rady. Postupy systému rozhodování  Sněmu PEFC Česká republika podléhají Stanovám PEFC Česká republika.

Při schvalování mezinárodního dokumentu (např. CFCS 1004:2005) jako část CFCS                       bez pozměnění je formální schválení dokumentu učiněno rozhodnutím Sněmu PEFC Česká republika založeném na doporučení Rady bez nutnosti normotvorného procesu tak, jak je popsán v kapitole 3.1-3.5 tohoto dokumentu. 

4. Revize norem

Všechny normy CFCS podléhají pravidelné revizi. Standardy mají být posouzeny                             a korigovány minimálně jeden raz za 5 let.

Cílem revize standardů je neustálé zdokonalování CFCS založené na posledních vědeckých znalostech a praktických zkušenostech získaných z uvedení CFCS do praxe.

5. Záznamy postupu normotvorného procesu

Minimálně po dobu 5 let by měly být vedeny následující záznamy:

· pracovní postup a další procedurální dokumentace schválené Technickou komisí;

· jednání Technické komise, subkomise a dalších příslušných orgánů, zahrnující předložené a posuzované komentáře, názory a návrhy členů Technické komise (subkomise), stejně jako jiných zájmových skupin obdržené během veřejných zasedání, seminářů, procesu veřejné diskuse a uložené rozhodnutí; 

· záznamy z jiných veřejných zasedání, seminářů, veřejné diskuse, atd.;

· záznamy z procesu pilotního testování a jeho výsledky;

· protokoly odvolání, komentáře a diskuse.

6. Otevřenost a veřejná dostupnost

Záznamy a návrhy norem mají být rozšířeny k členům Technické komise (sub-komise), členům Rady a k členům PEFC Česká republika přiměřeným způsobem a včas.

Tato směrnice, stejně jako záznamy postupu normotvorného procesu a návrhy norem, má být dostupná veřejnosti na základě žádosti v kanceláři PEFC Česká republika.

Navrhované normy mají být také publikovány na oficiální webové stránce PEFC Česká republika.

7. Žádosti, stížnosti a diskuse
Podstatné a procedurální stížnosti vztahující se k postupu normotvorného procesu mají být podány výkonnému výboru PEFC Česká republika, který je odpovědný za jejich vyřešení přiměřeným způsobem a včas. Rozhodnutí výkonného výboru je konečné a jeho provedení                   je závazné pro Technickou komisi. Rozhodnutí výkonného výboru má být sděleno navrhovateli                a Technické komisi. 

Výkonný výbor PEFC Česká republika může pozvat navrhovatele, člena Technické komise                nebo externího znalce k poskytnutí jejich pohledů k předmětu stížnosti.

Sestavování, funkce a postup rozhodnutí výkonného výboru se řídí Stanovami PEFC Česká republika. 

V Praze dne 12.12.2005
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